
西区自治協議会第２部会 会議概要 

平成２７年度 第４回会議 

開催日時 平成２７年８月７日（金）午前１０時００分～１１時５０分 

会  場 西区役所３階３０３会議室 

出 席 者 

委  員 

郷部会長，大谷一男副部会長，

髙島委員，渡辺美弥子委員，丹羽委員， 城丸委員，

廣澤委員，鍋谷委員，高木委員，木村委員

【スポット参加】坂井委員，佐野委員

計１２名

[欠席：村井委員，宗村委員] 

事 務 局 

西区地域課長 

西区健康福祉課長 

坂井輪地区公民館長 

西区教育支援センター所長 

坂井輪図書館長 

西区地域課 １名 

主な議事 

１ 高齢化をテーマにした講演会の運営について

○完成したチラシを基に，自治会などの配付状況について事務局より

説明がありました。なお，今回は，以前の検討の中で意見のあった

「地域保健福祉センター」や「地域の茶の間」へも配付を行うことと

しました。

○講演会開催に向けて，当日プログラム作成を「チラシ班」で，来場

者へのアンケート作成を「総括・企画班」で行うこととしました。 

○開会挨拶を西区自治協議会会長，閉会挨拶を本部会部会長で行うな

ど，当日の運営体制及び役割分担について決定しました。

○部会員の当日集合時刻を 13 時とし，次回部会において，開催委託事
業者を踏まえ，運営・進行の最終確認を行うこととしました。

委員から出された主な意見等は下記のとおり。 

《アンケートについて》 

・健康スープの試食提供を行うので，「続けられるか」「習慣づけ」

といった項目を設けてはどうか。 

・参加者の年齢構成に係る設問の幅を広げてはどうか。 

《プログラム等について》 

・当日講演の中の質疑応答において，当部会としても質問できるよ

う準備検討してはどうか。 

・会場レイアウトにおいて可能な限り，市図書館の所蔵展示や案内

など講師の著書に触れてもらう機会を検討してはどうか。 



２ スポーツ鬼ごっこについて

○西区ＰＴＡ連合会における 11 月の体験会の取組みや，地区スポーツ

振興会やスポーツ推進委員における体験会の実施など，西区におけ

る取組状況の報告がありました。 

○次回会議において，各種団体で行う体験会などの取組状況を一覧表

にまとめ，自治協としての取組方向を検討することとしました。ま

た，検討にあたっては廣澤委員を中心に企画書案をまとめることと

しました。 

委員から出された主な意見等は下記のとおり。 

・各種団体における体験会の機会がどのようになっているか把握す

る必要がある。 

・普及推進にあたっては，ＰＴＡ連合会やスポーツ振興会，各コミ

協など各種団体との協力が重要となってくる。 

・今年度の各種団体事業と今から共催していくことは困難なので，

連携・協力を行い，また，これらとは別に自治協の事業を構成す

ることが良いのではないか。 

・自治協事業内容の構成にあたっては，スポーツ鬼ごっこ体験会と

ライセンス取得会の役割を分けた方が良いのではないか。 

・ライセンス取得者が各地域に増えてくれば，普及推進に繋がって

いく。 

・スポーツ鬼ごっこの普及推進に部会で取り組んでいくが，部会員

におけるライセンス取得については，費用も生じそれぞれ事情も

あることから任意とする必要がある。 

３ その他

○９月の本会における教育ミーティングと，11 月の部会における実施

に向けて，資料に基づき，中学校区教育ミーティングとの違いや目

的などについて事務局から説明がありました。

○11 月の教育ミーティングの具体的テーマについては，９月の実施を
受けて，検討することとしました。

委員から出された主な意見等は下記のとおり。 

・部会運営にあたり，提案事業も大事であるが，教育など地域の課

題の検討も進めていく必要がある。 

・新・すこやか未来アクションプランにおいても，今後，子育て支

援に向けた議論を進めていく必要がある。 

４ 次回（第５回）の開催日程について 

○協議の結果，次回を次のとおり決定しました。 

日 時：平成２７年９月２日（水）午後３時００分～ 

場 所：西区役所３階３０３議室 

 議 題：高齢化をテーマにした講演会の当日運営について ほか 


